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	Metodický pokyn

Žák napíše k definicím správný pojem, zakreslí do obrázku. Rozhodne o pravdivosti tvrzení a opraví chybné výroky.


Sluchové ústrojí - opakování

1) Napište k definicím  správný název součástí ucha a zakreslete je do obrázku. 
a) Chrupavka mušlovitého tvaru pokrytá kůží, slouží k zachycení zvukových vln.
b) Chrupavčitá i kostěná trubice vedoucí zvukové vlny.
c) Trubice spojující střední ucho s nosohltanem.
d) Kost, ve které je uložena vnější a střední část sluchového ústrojí.

e) Tenká ,pružná blanka, která se rozkmitává zvukovými vlnami.

f) Nerv zajišťující přenos vzruch z vnitřního ucha do kůry mozkové.
g) Místo na rozhraní středního a vnitřního ucha, nasedá do něj jedna ze sluchových kůstek.

h) Kůstky středního ucha, slouží k přenosu zvukových vln.

i) Součást vnitřního ucha, obsahuje vlastní sluchové ústrojí - Cortiho orgán.
j) Část vnitřního ucha tvořena 3 polokruhovitými kanálky a dvěma váčky.

2) Rozhodněte, zda jsou daná tvrzení pravdivá P, či nepravdivá N. Nepravdivá tvrzení opravte.
a) Statokinetické ústrojí je uloženo ve středním uchu.
b) Statické ústrojí slouží k vnímání polohy. Při změně polohy hlavy je veden vzruch do korové oblasti mozku.
c) Kinetické ústrojí je uloženo ve 3 polokruhových kanálcích vnějšího ucha.
d) Střední ucho je štěrbinovitý prostor ve skalní kosti.

e) Intenzita zvuku je měřena v decibelech dB. Hodnoty nad hranici 130dB jsou vnímány jako bolest.




Obr. 1
Odpovědi:
1)

a) …………………………………….

g) …………………………………….

b) …………………………………….
h) …………………………………….

c) …………………………………….

I) …………………………………….

d) …………………………………….
j) …………………………………….

e) …………………………………….

f) ……………………………………..

2)
a)……………………………………….
d) ……………………………………….
b) ……………………………………….
e) ……………………………………….

c) ……………………………………….

Řešení:
Odpovědi:

1)

a) ušní boltec - 3

g) oválné okénko - 5

b) zvukovod - 2


h) kladívko, kovadlinka, třmínek - 5,6,7

c) Eustachova trubice - 12
i) hlemýžď - 10

d) spánková kost - 1

j) labyrint - 9

e) bubínek - 4


f) sluchový nerv - 11
2)

a) N -ve vnitřním uchu

d) N - ve spánkové kosti

b) P

e) P
c) N - vnitřního ucha
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